经第日报

编辑:傅春蘅 视觉设计:许 科 检校:冯 赤 史凤斌

沈阳加快再生水利用为发展"解渴"

到2025年,利用率提升至30%以上

本报讯 记者金晓玲报道 记 者11月2日获悉,《沈阳市"十四五" 再生水利用规划》(以下简称《规划》) 日前正式印发。沈阳市将在工业用 水、河源景观补水、城市杂用水3个类 别领域,城市绿化、热电厂循环冷却 水等方面加快推进再生水利用,在目 前利用率约21%的基础上,到2025 年,实现利用率提升至30%以上。

再生水也称中水,指城市污水、 废水经净化处理后达到国家标准、能 在一定范围内使用的非饮用水。目 前,沈阳市再生水年利用量为1.8亿 吨,利用率约21%,达到"国家节水型 城市"标准。

为进一步拓展再生水利用途径, 促进水资源循环利用、节约用水,沈 阳市制定《规划》并明确目标:到 2025年,再生水利用率达30%以上; 污水资源化利用政策体系和市场机 制基本建立;初步形成系统、安全、环 保、经济的污水资源化利用格局。为 此,沈阳市将在工业用水、河源景观 补水、城市杂用水3个类别,城市绿 化、道路清扫、车辆冲洗、建筑施工、 公建和建筑小区、热电厂循环冷却

水、热源用水(试点)、河道景观环境 用水等方面加快推进再生水利用。

充分挖掘工业再生水利用潜 力。沈阳市将结合中心城区热电厂 分布和用水量需求,有序推进污水处 理厂工艺提标改造和配套管网建设, 逐步实现再生水全面替代,现状及 "十四五"期间规划热电厂全部采用 再生水,新增补给8座热电厂工业用 水,同时加强对热电厂废水达标排放 的监管;提高河道景观环境用水,优 先补给北沙河、南小河、辉山明渠等 中心城区水系,大幅提高再生水利用

率;拓展城市杂用水范围,以景观用 水、工业用水干线为基础,结合绿地、 广场及道路用地布局加水点,每座加 水点服务周边2公里至3公里范围内 绿化、道路、车辆冲洗等杂用水。

值得关注的是,《规划》明确提 出,单体建筑面积2万平方米以上的 新建公共建筑,建筑面积3万平方米 以上的机关、科研单位以及大专院校 和社会事业设施,如周边公共再生水 利用设施或者自建再生水利用设施 的配套建设已经建成,应当进行再生 水利用。

鞍山三大主导产业增加值占规模 以上工业增加值的比重达84.5%

本报讯 11月2日,记者从鞍山 市统计局获悉,今年前三季度,鞍山 市钢铁及深加工产业、铁矿业和菱镁 产业三大主导产业增加值同比分别 增长10.9%、26.3%和9.7%,拉动全市 规模以上工业增加值提高4.8个、3 个和2.6个百分点,工业增加值总量 占全市规模以上工业增加值的 84.5%,成为鞍山规模以上工业增长 的主要动力。

前三季度,鞍山市规模以上钢铁 及深加工产业增加值同比增长 10.9%, 高于去年同期9.7个百分点, 对全市工业贡献最大。前三季度,全 市生铁、粗钢和钢材产量同比分别增 长2.9个、6.1个和7.8个百分点。钢

沈阳检察机关发布

本报讯 记者陶阳报道 11月 1日,沈阳市两级检察院同步开展

"检察官在您身边——送法进企业"

主题活动。活动以发布沈阳检察"法

治营商天气预报"为主要内容,百名

检察官走进商会和企业,开展法律咨

是沈阳市检察院聚焦一个时期以来

的涉民企多发类案件,通过统计分析

案件数据,针对突出问题和痛点难

点,面向企业发布的法律风险预警提

示,是服务保障建设法治化营商环境

沈阳检察"法治营商天气预报"

"法治营商天气预报"

材价格整体较去年同期涨幅较大,前 三季度全市重点监控的螺纹钢、冷轧 钢和热卷钢价格分别较去年同期上 涨 57.8%、39.8%和 50.4%。

与此同时,鞍山市规模以上菱镁 产业增加值同比增长26.3%,较去年 同期提升38.7个百分点,比2019年同 期增长10.6%,两年平均增长5.2%。

此外,鞍山市铁矿业快速发展, 主要产品价格上涨、产量提高,呈现 生产积极向好、利润大幅提高的态 势。前三季度,全市规模以上铁矿行 业实现营业收入288.2亿元,同比增 长50.1%;实现利润总额128.8亿元, 同比增长1.6倍。

丁晓旭 本报记者 刘家伟

沈阳市检察院在"检察蓝护航创

业者"001号法律服务站,向沈阳市

私营企业协会、沈阳市连锁经营协

会、沈阳市年轻一代民营企业家商会

等发布了两期"法治营商天气预报",

包括民营企业从业人员多发的"红色

预警"——危险驾驶罪、近一时期企 业家高度关注的"橙色预警"——劳

也分别在各县(市)区的法律服务站

同日,沈阳市16个基层检察院

动用工法律问题等。

同步开展这一主题活动。

培育科技型企业 完善技术创新体系 加大研发投入 鞍山激发企业创新活力加速新旧动能转换

本报讯 记者刘家伟报道 11 月1日,记者从鞍山市科技局获悉, 鞍山将进一步强化企业的创新主体 地位,通过培育发展壮大科技型企 业、加快建立完善技术创新体系、引 导企业加大研发投入等,全面激发企 业创新活力,加速新旧动能转换,让 科技创新这个"关键变量"成为推动 振兴发展的"最大增量",力争到 2023年,全市高新技术产业产值达 600亿元。

鞍山市将围绕大力培育高新技 术企业、创新型初创企业、"雏鹰"及 "瞪羚"企业等重点,持续培育发展壮

辽阳发出审批模式

改革后首张营业执照

月2日,记者获悉,辽阳市市场监管局驻 市政务服务大厅窗口发出第一张盖有

辽阳市市场监督管理局公章的内资公

司营业执照,辽宁盛德商贸有限公司

法定代表人成为领到内资公司营业执

照的第一人。据悉,为进一步深化行

政审批制度改革,辽阳市将原市行政

审批局承担的企业设立变更登记、食

品生产许可等涉及市场监管的24项审 批事项划转至辽阳市市场监管局。

本报讯 10月29日,本溪满族自

管控工作采取县里主抓,各乡镇 街道、村齐抓共管的方式,在全县上下

治县召开专门会议部署秸秆焚烧管控

工作,以遏制秸秆焚烧现象的发生,有

本溪县严抓严控

效保护旅游名县的生态环境。

空气质量安全。

本报讯 记者严佩鑫报道 11

夢速览 SULAN

大科技型企业。全市将大力开展高 新技术企业培育工作,不断提高企业 的自主创新能力,并围绕新兴产业领 域,加快推进新型创新主体建设,依 托高新区的优势资源,培育一批"雏 鹰""瞪羚"企业。其中,2021年,新增 高新技术企业20家,认定创新型初创 企业10家,"瞪羚"企业累计突破15 家,"雏鹰"企业累计突破100家。

建立以企业为主体、市场为导向、 产学研深度融合的技术创新体系,鞍 山市将积极鼓励企业、大学和科研机 构及其他组织机构从产业发展实际需 求出发,探索建立多种模式的产学研

合作机制,征集、筛选、组建实质性产 学研联盟。同时,充分发挥政府的政 策引导作用,在指导联盟组建、规范联 盟运行、发挥联盟作用、服务联盟发展 等方面建立稳定的培育体系。到2023 年,典型类联盟省级累计达20个,提升 类联盟省级累计达50个;实施"揭榜挂 帅"科技攻关项目省级累计实现15项、 市级累计实现10项。

引导企业加大研发投入,采取 "请进来"与"走出去"相结合的方式, 落实高新技术企业和研发费加计扣 除政策,实施"一户式"精准服务。全 市选派一批懂政策、善沟通的业务骨

干组成"减税小秘书"团队,进驻重点 科技型企业提供"一对一"精准辅导, 并持续开展企业研发投入填报工作 专题培训。2023年,全市享受研发 费加计扣除企业达300家,加计扣除 额达13亿元,兑现规模以上企业研 发投入后补助资金600万元。

鞍山市还将加强知识产权保护 和培育力度。2021年,设立12家维 权援助工作站,力争知识产权案件结 案率达90%以上。同时,鼓励企业实 施知识产权管理规范国家标准,持续 培育知识产权示范优势企业,年度增 加5家以上。

辽港集团

询及普法宣传。

首单原油贸易业务落地

本报讯 10月29日,装载托克 辽港国际贸易(辽宁)有限公司首批 贸易原油的"马士基埃菲"轮靠泊大 连港油品码头,进行卸船作业,标志 着辽港集团首单原油贸易业务正式 落地,预计带来原油吞吐量26万吨, 涉及贸易额8600万美元。

辽港集团与世界500强企业托 克集团强强联手,于2021年6月合资 组建了托克辽港国际贸易(辽宁)有 限公司(以下简称"托克辽港")。

托克辽港成立以来,依托辽 港集团、托克集团在港口物流、仓 储设施、国际石油开采及操作经 验等方面的资源和优势以及辽宁

开镰喜算增收账

倪向宇 本报记者 **蔡晓华**

金秋时节,稻谷飘香。在东港市 北井子镇祥和家庭农场,一台台收割

"今年气候适宜,加上科学的田

收割、卸仓、装车、运输……眼

机在稻田里来回穿梭,金灿灿的稻米

间管理,这1200亩订单'越光'水稻

长势好于往年,亩产达450公斤到

500公斤。"农场负责人田世昌的脸

下,黄海北岸的稻田一派繁忙的收获

景象,东港各地农民抢抓晴好天气开

镰收割。据东港市农业农村局工作

人员介绍,全市共有64万亩稻田,预

国平安农机示范县,到"十三五"末,

全市粮食产量达10.84亿斤,农机总

动力达61.2万千瓦。其中,优质水稻

年产近40万吨,产值达13亿元,水稻

生产耕种收实现全程机械化。作为

国家地理标志认证产品,"东港大米"

东港是全国粮食生产先进县、全

计收割工作将持续至11月中旬。

源源不断地流入粮斗。

上洋溢着丰收的喜悦。

自贸试验区大连片区优越的政 策、区位、产业条件,不断加大市 场开发力度。托克辽港与托克新 加坡公司、宝来新加坡公司携手, 开启本次原油贸易业务合作,并 将该笔业务的卸船港锁定大连港 油品码头。

今后,托克辽港将逐步开展原 油、成品油、LNG的进出口贸易、结 算、供应链金融服务等相关业务,为 辽港集团油化品板块注入新发展动 能,带动区域油气贸易产业发展能级 提升,助推大连东北亚国际航运中心 和国际物流中心建设。

先后获得"全国名特优新产品""全国

万亩的前阳镇水稻绿色高质高效示

范区此时也是一派忙碌景象。"今年

种植的300亩'盐丰'品种水稻喜获

丰收,亩产达700公斤,亩均效益超

过600元,我们还如期领到了2.4万

元的种粮补贴。"有着40多年水稻种

植经验的示范户孟庆龙给记者算起

全政治责任,落实"藏粮于地、藏粮于 技"战略,加强高标准农田建设,"十

三五"时期完成高标准农田建设项目

17万亩,2021年完成7万亩。同时, 持续在"稳政策、稳面积、稳产量"上

下功夫,通过大力推广水稻新品种、

"稻蟹、稻虾共养"新技术、落实各项

惠农政策,充分调动农民的种粮积极

性。今年全市5601.5万元水稻补贴

款于10月底前发放完毕。

近年来,东港市坚决扛牢粮食安

了丰收账。

在前阳镇柳林河流域,占地1.78

金奖大米""全国放心米"等称号。

臧永亮 本报记者 王荣琦



宝马新车整装待发

11月1日,记者来到沈阳市中德产业园华晨宝马 铁西工厂生产车间,只见一辆辆新车在工人娴熟的组 装下等待下线。

华晨宝马汽车有限公司在沈阳建有大东工厂、铁 西工厂及发动机工厂,现有员工2万多人,本土供应商

达400家,已连续15年成为沈阳市最大的纳税企业。

2020年,公司累计生产汽车602936辆,同比增长 12.38%;产值达1873.6亿元,同比增长11.2%;纳税262 亿元,同比增长16.34%。今年,公司预计生产汽车68 万辆,产值超过2000亿元。 本报记者 万 重 摄

蒲美宁 本报记者 丛焕宇

严走基层●在一线 ZAIYIXIAN

实现相互配合、紧密联动,形成长效管

理机制,努力做到全县无焚烧点,确保

"第一书记"当起"超市推销员"

"我们村的蛋黄香薯口感香甜, 细腻无筋,味若板栗,香气诱人。""这 可不是普通的红薯,这是'烟薯25', 有'薯界皇后'的美称,其特点就是口 感细腻如蜜,流溏流油,软糯超甜。"

10月27日,在辽宁中医药大学 学生食堂超市"第一书记"代言农副 产品专柜,沈抚改革创新示范区拉古 乡大甸村驻村"第一书记"冀天威变 身超市推销员,介绍起村里万君农场 种植的"薯钰红薯"系列产品。

"甜!真甜!""冀老师,烤红薯的 味道相当给力啊!""冀书记喊你吃蜜 薯啦!"师生们一边品尝刚出锅的烤 红薯一边赞叹道。

'冀老师,这两个品种我一样要两 箱。""我也要两箱。""别抢啊,这两箱 我都付完钱了。"……看到村里的红薯 成了抢手货,冀天威脸上笑开了花。

"辽宁中医药大学精心打造的'第 一书记'农副产品专柜,给我们村的特 色农产品提供了非常好的销售渠道。

目前,专柜展销蛋黄香薯、红心蜜薯、 冰糖心、玛莎莉等品种。"冀天威说。

两个月前,冀天威从辽宁中医药 大学被选派到大甸村工作。一到村 里,他就对全村的产业情况进行了调 研。他发现,村里的万君农场成立了 生态种植专业合作社,带领村民种植 了140余亩红薯,虽然品种很好,但 疏于包装和品牌销售,优质红薯像大 路货一样在农贸市场销售。

"必须提升红薯的包装和销售渠

道。"在冀天威的努力下,一个多月时 间,大甸村红薯有了精美的礼盒包 装;辽宁中医药大学校领导积极支 持,同意在学校食堂超市开办"第一 书记"代言农副产品专柜。仅一个中 午,学校教职工就购买了240多公斤 "薯钰红薯"产品。

冀天威开心地说:"今天红薯准 备少了,还有很多人没买到。我把他 们想要购买的数量记了下来,大家还 表示要帮助我们村推销产品。'

玉米丰收乐农家



10月28日,记者在国营朝阳县 贾家店农场看到,到处是农民秋收忙 碌的身影。承包了500亩大田的农民 李贺军说,今年风调雨顺,他种植的 100亩玉米和400亩高粱全部获得了 好收成。现在,他每天带领几十名村

民秋收,已持续1个多月了。明年还 要多承包点地,帮助更多村民增收。 据悉,今年,农场2万亩玉米丰

收,鼓起了当地农民的钱袋子。 郝淑丽 本报特约记者 仇一军

本溪抓实抓细建议提案办理让群众受益

本报讯 记者张海浪报道 10 月31日,本溪市平山区政协常委阚 中军来到市府小区,实地查看他建议 的"在老旧小区改造中加装电梯"落 实情况,随后记录群众反映的煤气管 道安全问题,准备作为今年两会的提 案内容。近年来,本溪市政府全力推 进人大代表建议、政协提案办理工 作,实现了办理工作提质增效。

本溪市委、市政府高度重视建议、 提案办理工作,以"马上办""钉钉子' 精神,绷紧责任体系,集中安排部署, 强化节点控制,突出问绩问效,在抓实 抓细上狠下功夫。每年市两会结束 后,本溪市政府都在第一时间安排部 署当年建议、提案办理工作。市政府 40家承办单位始终坚持"一把手"负责 制度,形成自上而下压力传导、自下而 上落实反馈的责任体系。同时,联合 本溪电视台"百姓看担当"节目,主动 搭建沟通平台,聚焦问题互动交流,努 力营造良好的社会舆论氛围。

本溪市创新实行灵活多样的办理 方式:通过坚持问题导向,落实分类办 理制度,下大力气解决"重答复、轻落 实""有答复、没下文"等问题;通过坚 持集中办件,盯紧办理突出问题,邀请 代表、委员全程参与办件过程,共同推 进难点问题解决;通过强化沟通联系, 增进与代表、委员的互信和共识,赢得 代表、委员的理解和支持。

本溪市还坚持把建议、提案办理 同开展党史学习教育和"我为群众办 实事、争作贡献促振兴"实践活动紧 密结合,将新生儿免费疾病筛查、提 升异地就医结算便利性等6项群众 关心的建议、提案纳入2021年度民 生实事,挂牌督办。

市政府采取多种手段强化督查

督办,有力地保证了重大决策的实施 和落实,特别是开展跟踪办理"回头 看",重新梳理和交办2018年以来的 建议、提案。经过各承办单位跟踪办 理和再次答复,进一步推进了停车 难、如厕难、出行难、艺术宫复建项目 等建议、提案的解决落实。

2018年以来,本溪市政府共办 理建议、提案1964件,按期办复率 100%,群众满意率100%,问题解决率 达70%以上。许多重要信息和智力 成果进入市委、市政府决策视野,并 在部门工作中得到体现和转化。